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Описание только для личного пользования! Копирование и распространение описания без согласия 

автора запрещено! Пожалуйста, уважайте чужой труд! 
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1. Варежки базовые. Митенки. Вводный материал. 

 

Варежки вяжутся от манжеты к мыску, далее вывязывается большой палец. 

Варежки «Антицарапки» описаны отдельно стр._23 

Ход работы по базовым варежкам, с вывязыванием большого пальца. Начинается на стр._7 

Вы можете связать митенки, ход работы полностью идентичен ходу по базовым варежкам, поэтому 

начинайте с него, стр._7 на Этапе «Тело варежки» будет указано, когда и как завершить митенки, 

стр._16 

Варианты по оформлению варежек начинаются со стр._27 

По ходу работы даны табличные значения, также все эти данные сведены в отдельные таблицы, по 

плотности и видам варежек. Для удобства можно распечатать или сделать скрин экрана. 

 

2. Пряжа и инструменты, плотность. 

     

 

Для облегченного варианта  

Оригинальная пряжа: KlompeLompe SPOT (135 м. в 50 гр. в одну нить), INFINITY ALPACA WOOL 

(100 м. в 50 гр.), INFINITY COTTON MERINO (100 м. в 50 гр.), китайский кашемир (в 2-3 нити), 

китайская норка (в 2 нити), китайская ангора (в 2 нити). 

Спицы: 3,5-4 (чулочные, круговые на длинной леске (80-100 см.), или «Крейзи трио»). 

Плотность вязания: 22-23 петли в 10 см. 

 

Расход: 

Расход: 

Дети, возраст ребенка 

Женщины 

 

0-6 

мес. 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

Мужчины 

размер 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

мотков 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 3 3 
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Для теплого варианта 

Оригинальная пряжа: KlompeLompe SPOT Sandnesgarn (135 м. в 50 гр. в 2 

нити). Можно заменить на Infinity Magic (50 гр., 210 м., в 2 нити), INFINITY 

AIR (150 м. в 50 гр.), любой меринос 125 метров в 50 граммах (в две нити), 

китайский кашемир (в 3 - 4 нити), китайская норка (в 3 - 4 нити), любой 

меринос 90 метров в 50 граммах (в 1 нить, можно добавить тонкую нить норки 

или мохера), Yarnart Mink (75 м. в 50 гр.) + 1 нить китайского кашемира или 

мериноса. 

Важно! Пряжа INFINITY AIR (150 м. в 50 гр.) отлично подойдет для теплого 

варианта варежек, но пряжа фактурная, нежная, альпака в шнурочке. Я бы 

посоветовала миксовать эту пряжу с тонким мериносом для фиксации полотна. Отлично подойдет для 

смешивания Infinity Magic (50 гр., 210 м., в 1 нить), Babyull Lanett (175 м. в 50 гр.) 

Важно! Если планируете вязать из норки и будете стирать ее в машине, учтите, норка хорошо 

распушится, но немного подсядет в длину. 

Спицы: 4,5-5 (чулочные, круговые на длинной леске (80-100 см.), или «Крейзи трио») (если у вас нет 

спиц меньшего размера, то вяжите все основными, но, где в описании требуются спицы меньшего 

размера, то там вяжите чуть туже, а где спицы вашего размера, там вяжите в своей плотности и 

натяжении нити). 

Плотность вязания: 17-18 петель в 10 см 

Расход: 

Расход: мотков 

Дети, возраст ребенка 

Женщины Мужчины 0-6 

мес. 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-

12 

лет 

Размер (обхват 

ладони) 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Мотков Infinity 

Air 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 

меринос 90/50 1 1 1 1 2 2 2 3 3 3 3 3 3 

меринос 125/50 1 1 1 2 2 2 2 3 3 3 3 3 4 

Кашемир, норка 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 3 

KlompeLOMPE 1 1 1 2 2 2 2 3 3 3 3 3 4 

 

Помимо спиц, которыми вы попали в плотность, вам понадобятся: мягкая сантиметровая лента, игла с 

тупым концом, ножницы, крючок (для продольной полоски, если решите связать). 

 

*Магазин пряжи @infinity.design предоставляет 10% скидку на всю свою продукцию 

на официальном сайте по промокоду 33helga  

*Магазин пряжи shop.sandnesgarn.ru предоставляет 10% скидку на всю свою продукцию 

на официальном сайте по промокоду 33helga 

 

 

https://infinity.design/
https://shop.sandnesgarn.ru/pryazha/
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3. Конструкция, мерки, таблица размеров, условные обозначения. 

Варежки с анатомической посадкой, индийский клин. Варежка вяжется одной деталью, снизу вверх, в 

конце отдельно вывязывается большой палец. 

 

 

Составляющие варежки:  

1. Наборный край 

2. Клин большого пальца 

3. Тело варежки 

4. Подрез 

5. Убавки подреза 

6. Мысок 

7. Закрытие мыска 

8. Большой палец 

9. Закрытие большого пальца 

10.       Манжета 

 

 

 

 

Мерки: 

1. Чтобы снять необходимые мерки, для начала измерьте 

обхват ладони мягкой лентой – «сантиметром». Место, 

где снимать мерку, см. на рисунке – «1». Это по головкам 

перед первыми фалангами. Эта мерка даст нам размер 

варежки. 

2. После нам понадобятся лист бумаги и карандаш: 

обведите руку по контуру, не плотно. Пальцы кисти 

расположите вместе, не плотно. Большой палец отстоит 

в сторону. Рука должна лежать естественно и удобно. 

  

После этого проведите следующие измерения: 

- высота тела варежки от запястья до кончика среднего 

пальца – «2» 

- длина большого пальца, до середины ногтя – «3» 

- можно измерить предпочтительную длину манжеты – «4» 

 

 

 

 

Таблица размеров:  

Важно! Размер варежек измеряем по обхвату ладони. 

 

Варежки 

Дети, возраст ребенка 

Женщины Мужчины 0-6 

мес. 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

Международный 

размер 

- 0 1 2 3 4 5 6 6,5 7 7,5 8 9 

Российский размер 

(обхват ладони) 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Важно! Если нет возможности замерить обхват ладони ориентируемся по таблице на возраст. В 

таблице даны среднестатистические данные. Если есть возможность, то по ходу вязания примеряйте 

изделие на модель. 
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Условные обозначения:  

2 ЛицВпр – две петли вместе с наклоном вправо (см. видео). 

 

2ЛицВл – две петли вместе с наклоном влево (см. видео).  

 

Приемы вязания: 

Наборный край 

Классический наборный ряд (см. видео): 

        

Набираем петли (строка «Классический наборный край») любым удобным для вас способом плюс одна 

петля для замыкания вкруг. Убедитесь, что петли на спицах лежат ровно, не перекручены. Замыкаем 

вязание в круг. 

Важно! наборный ряд не затягиваем! 

 

Фабричный наборный край (см. видео): 

 

Важно! Если захотите связать митенки, фабричный край будет наиболее актуальным, как и 

дальнейшее закрытие тела варежки иглой. 

Для данного наборного ряда нам понадобится дополнительная нить контрастного цвета схожей 

толщины с основной. Контрастной нитью набираем половину от необходимого количества петель (в 

таблице уже посчитано это значение, строка «Фабричный край»), равномерно на 4 (2 или 3) спицы, 

вяжем достаточно свободно. 

    

https://youtu.be/315J8Zv0Mb4
https://youtu.be/Vh0oykAmyGc
https://youtu.be/jvR5KZJbL74
https://youtu.be/3Lcf281qcHg
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Фабричный край отлично подойдет для варианта с воланом изнутри. 

 

Важно! наборный ряд не затягиваем! 

 

3. Базовые варежки: облегченный и теплый варианты. 

Сводные таблицы. Все данные по облегченному варианту и теплому собраны в двух таблицах. 

Выбирайте свой вариант варежек. Для удобства таблицы можно распечатать. 

 

Облегченный вариант 

 

 

 

Варежки 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Междун-ый 

размер 

0 1 2 3 4 5 6 6,5 7 7,5 8 9 

Российский 

размер 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Длина от запястья до конца среднего пальца 

См. 9 10-11 11-12    13- 14 14,5 15 16 17 18-19 20 20-21 23 

Наборный край (петель): 

Классический 26+1 28+1 30+1 34+1 36+1 38+1 40+1 44+1 46+1 48+1 52+1 58+1 

Фабричный 13 14 15 17 18 19 20 22 23 24 26 29 

Манжета, см 

Резинка  4,5-5 5-5,5 5,5-6 6-6,5 6,5-7 6,5-7 7-7,5 7-7,5 7,5-8 7,5-8 7,5-8 7,5-8 

С отворотом 9 10 11 12 13 13 14 15 16 16 17 17 

После манжета вяжем: 

рядов 1 2 2 3 3 3 3 4 4 4 5 5 

Тело варежки, от начала прибавок по клину до мыска: 

Высота, см. 
7,5 8,5-9,5 8,5-9,5  10,5-

11,5 

11,7 12,2 13,2 13,5 14,5-15,5 16,2 16-17 18,7 

Распределение на клин: 

Левая варежка 5/8 5/9 5/10 6/11 7/11 7/12 8/12 9/13 9/14 10/14 11/15 12/17 

Правая варежка 8/5 9/5 10/5 11/6 11/7 12/7 12/8 13/9 14/9 14/10 15/11 17/12 

Прибавок на клин 

Раз   6 7 8 9 9 10 10 11 12 12 13 15 

Рядов, в том числе с прибавками 

Рядов  11 13 15 17 17 19 19 21 23 23 25 29 

Большой палец, петель: 

Всего надо 11 12 12 13 13 14 14 16 17 18 18 20 

Откладываем  6 7 8 9 9 10 10 11 12 12 13 15 

На подрез 1 1 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 

Донабрать из 

полотна 

4 4 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 

Длина большого пальца до убавок 

См. 2,8-3 3,5-4 4-4,5 3,7-4,2 4,2-4,5 4,5-5 4,5-5 5 5-5,3 5,3-6 6 6,5 
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Теплый вариант, сводная таблица. Можно распечатать для удобства. 

Варежки 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 лет 7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Междун-ый 

размер 

0 1 2 3 4 5 6 6,5 7 7,5 8 9 

Российский 

размер 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 22,5 24 

Длина от запястья до конца среднего пальца 

См. 9 10-11 11,5 13-14 14,5 15 16 17 18-19 20 20-21 23 

Наборный край (петель): 

Классический 22+1 24+1 26+1 26+1 28+1 30+1 32+1 34+1 36+1 36+1 40+1 44+1 

Фабричный 11 12 13 13 14 15 16 17 18 18 20 22 

Манжета, см 

Резинка  4,5-5 5-5,5 5,5-6 6-6,5 6,5-7 6,5-7 7-7,5 7-7,5 7,5-8 7,5-8 7,5-8 7,5-8 

С отворотом 9 10 11 12 13 13 14 15 16 16 17 17 

После манжета вяжем: 

рядов 2 2 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 

Тело варежки, от начала прибавок по клину до мыска: 

Высота, см. 
7,5 8,2-9,2 10,7 10,4-

11,4 

11,7 12,2 12,9 13,9 14,5-15,5 16,5 18,7 18,9 

Распределение на клин: 

Левая варежка 4/7 4/8 5/8 4/9 5/9 5/10 6/10 6/11 7/11 7/11 8/12 9/13 

Правая варежка 7/4 8/4 8/5 9/4 9/5 10/5 10/6 11/6 11/7 11/7 12/8 13/9 

Прибавок на клин 

Раз   5 6 6 7 7 8 8 9 9 9 10 11 

Рядов, в том числе с прибавками 

Рядов  9 11 11 13 13 15 15 17 17 17 19 21 

Большой палец, петель: 

Всего надо 9 10 10-11 11 11 12 12 13 13 14 16 16 

Откладываем  5 6 6 7 7 8 8 9 9 9 10 11 

На подрез 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 

Донабрать из 

полотна 

3 2 2-3 2 2 2 2 2 2 3 4 2 

Длина большого пальца до убавок 

См. 2,8-3 3,5-4 4-4,5 3,7-4,2 4,2-4,5 4,5-5 4,5-5 5 5-5,3 5,3-6 6 6,5 
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 Наборный ряд: 

Набираем удобным для вас способом необходимое количество петель согласно 

вашему размеру. 

Наборный край может быть классическим (см. видео),  

 

а может быть фабричным (см. видео).  

 

Важно! при классическом наборе не забываем добавить одну петлю для замыкания петель в круг. В 

таблице, там, где ее следует набрать, она указана как «+1». 

Вариант 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 22,5 24 

Классический наборный край 

Облегченный 26+1 28+1 30+1 34+1 36+1 38+1 40+1 44+1 46+1 48+1 52+1 58+1 

Теплый  22+1 24+1 26+1 26+1 28+1 30+1 32+1 34+1 36+1 36+1 40+1 44+1 

Фабричный наборный край 

Облегченный 13 14 15 17 18 19 20 22 23 24 26 29 

Теплый  11 12 13 13 14 15 16 17 18 18 20 22 

 

*значения, выделенные зеленым, подходят для резинки 2*2. 

Важно! если вам для манжеты и тела варежки нужна кратность четырем петлям, а у вас сейчас кратно 

двум, то в первом ряду после манжета прибавьте по бокам по одной петле, всего 2 петли.  

Прибавляйте петли из протяжки (см. видео). 

 

Убедитесь, что петли на спицах лежат ровно, не перекручены. Замыкаем петли вкруг (см. видео). 

 

    

https://youtu.be/fOvWlbqTCqo
https://youtu.be/3Lcf281qcHg
https://youtu.be/cFEu73ILovU
https://youtu.be/-39lqR8903Q
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Если вяжете на чулочных спицах, то распределите петли на 4 спицы равномерно (Важно! если при 

делении петель пополам получается нечетное число, то распределите с шагом через спицу, например 

30 петель: 1+8/7/8/7. Главное, чтобы «пополам» было одинаково). 

Если вяжете способом «Мэджик луп», то распределите петли пополам на 2 спицы. 

Важно! первый ряд по кругу провязываем лицевыми петлями. Это не даст резинке перетягивать 

запястье и красиво оформит наш манжет, если мы вяжем варежку с отворотом (см. видео). 

 

    

Манжета резинкой 1/1, 2/2 (см. видео). 

 

Приступаем к манжете варежки. Манжету вяжем резинкой 1*1. 

Можно связать манжету резинкой 2*2, петли наборного ряда должны быть кратны четырем. Для 

вашего удобства эти значения выделены в таблице зеленым цветом, вот таким.  

Можно связать манжет (без отворота) скрещенной резинкой (см. видео). 

 

Манжету вяжем на высоту смотрите значение в таблице (см. видео). 

  

Короче вязать не рекомендую. Можно связать манжету номером спиц меньше на 0,5, можно вязать и 

основными спицами, но потуже. 

Манжета для 

облегченного и 

теплого вариантов, 

высота, см. 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Резинка 1*1, 2*2. 4,5-5 5-5,5 5,5-6 6-6,5 6,5-7 6,5-7 7-7,5 7-7,5 7,5-8 7,5-8 7,5-8 7,5-8 

Манжета с отворотом 9 10 11 12 13 13 14 15 16 16 17 17 

 

https://youtu.be/MyhR_MlBKzY
https://youtu.be/zVVw03DeOm4
https://youtu.be/Xkm-7SxJR8k
https://youtu.be/bAXLmRJ0dLU
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После манжеты вяжем необходимое количество рядов (лицевых рядов либо узора) – см. таблицу (см. 

видео): 

       

 

После манжета вяжем 

рядов 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 22,5 24 

Облегченный 1 2 2 3 3 3 3 4 4 4 5 5 

Теплый  2 2 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 

  

Тело варежки. Распределяем петли для клина, можете повесить маркер для наглядности (см. видео).  

 

Важно! не забываем, что правая и левая варежки вяжутся зеркально друг другу. 

Распределение на 

клин 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Облегченный вариант 

Левая варежка 5/8 5/9 5/10 6/11 7/11 7/12 8/12 9/13 9/14 10/14 11/15 12/17 

Правая варежка 8/5 9/5 10/5 11/6 11/7 12/7 12/8 13/9 14/9 14/10 15/11 17/12 

Прибавок на клин 6 7 8 9 9 10 10 11 12 12 13 15 

Провязали рядов  11 13 15 17 17 19 19 21 23 23 25 29 

Теплый вариант  

Левая варежка 4/7 4/8 5/8 4/9 5/9 5/10 6/10 6/11 7/11 7/11 8/12 9/13 

Правая варежка 7/4 8/4 8/5 9/4 9/5 10/5 10/6 11/6 11/7 11/7 12/8 13/9 

Прибавок на клин 5 6 6 7 7 8 8 9 9 9 10 11 

Рядов, в том числе с 

прибавками  

9 11 11 13 13 15 15 17 17 17 19 21 

 

 

 

 

https://youtu.be/ORo2CO6UzjA
https://youtu.be/ORo2CO6UzjA
https://youtu.be/ixdRxpkvkBI
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Распределяем петли для клина (см. видео):  

 

 

Для левой варежки Для правой варежки 

Значение 6/11из строки «Левая варежка», следует читать 

так: 

Значение 11/6 из строки «Правая варежка», следует 

читать так: 

провязываем 6 петель, делаем прибавку, вешаем маркер, 

провязываем 11 петель. Провязываем ряд до конца 

лицевыми или по рисунку. 

провязываем 11 петель, вешаем маркер, делаем прибавку, 

провязываем 6 петель. Провязываем ряд до конца 

лицевыми или по рисунку. 

Второй ряд клина провязываем лицевыми или по рисунку Второй ряд клина провязываем лицевыми или по рисунку 

Далее прибавки делаем до маркера, через круговой ряд, 

количество прибавок см. в таблице. 

Далее прибавки делаем после маркера, через круговой 

ряд, количество прибавок см. в таблице. 

 

Прибавки по клину можно делать любым удобным для вас способом. Учитывайте только, что 

прибавки на левой и правой варежках должны быть симметричными. 

 Я предлагаю вам два варианта: 

1) Прибавка из протяжки. 

- для левой варежки (см. видео), (см. видео).  

        

- для правой варежки (см. видео) 

 

При таком способе получается аккуратная линия прибавок. 

   

https://youtu.be/LFD_Ku3A7RM
https://youtu.be/mOE9I6EpyhQ
https://youtu.be/cFEu73ILovU
https://youtu.be/Rd8tv_3OWzw
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2) Прибавка из петли нижнего ряда. 

- для левой варежки (см. видео) 

 

- для правой варежки (см. видео) 

 

При таком способе получается более явная линия прибавок. 

    

 

Важно! после крайней прибавки довязываем круговой ряд до конца и 

останавливаемся (см. видео). 

 

 

 

Далее по ходу вязания отделяем петли большого пальца. 

Для левой варежки:  

-с петлями подреза (см. видео) 

 
 

 

Для правой варежки: 

-с петлями подреза (см. видео)  

 
 

 

 

 

https://youtu.be/4DZL4th6OJ8
https://youtu.be/O4ddxUkRkdk
https://youtu.be/WUvESxB0yTo
https://youtu.be/VJVB20N8gQ4
https://youtu.be/Y7W0XE16PVQ


14 
 

Для левой варежки Для правой варежки 

Провязываем все петли до маркера,  провязываем две петли, лицевыми или по рисунку 

переснимаем петли пальца на дополнительную нить (или 

провязываем крючком) не доходя двух петель до конца 

спицы. Количество петель смотрите в таблице, строка 

«Петель откладываем». 

переснимаем петли пальца на дополнительную нить (или 

провязываем крючком), это петли до маркера. 

Количество петель смотрите в таблице, строка «Петель 

откладываем». 

(набираем крючком цепочку из воздушных петель равную количеству петель подреза + 2-4 петли. Поднимать петли 

подреза будем, вводя спицу под дужку на внутренней стороне цепочки.) 

Поднимаем петли подреза, их количество см. таблицу, 

строка «Петель на подрез» 

Поднимаем петли подреза, их количество см. таблицу, 

строка «Петель на подрез» 

Провязываем две петли Провязываем петли ладони. 

Вяжем ряд до конца Ряд довязан до конца 

 

Вариант 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Облегченный 

Петель 

откладываем  

6 7 8 9 9 10 10 11 12 12 13 15 

Петель на 

подрез 

1 1 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 

Теплый 

Петель 

откладываем  

5 6 6 7 7 8 8 9 9 9 10 11 

Петель на 

подрез 

1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 

 

Первый ряд после отделения большого пальца вяжем лицевыми (не скрещивая) либо по рисунку (см. 

видео). 

 

  

 

 

 

https://youtu.be/lHdtr6HWaCU
https://youtu.be/lHdtr6HWaCU
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Подрез. Во втором ряду приступаем к убавкам подреза. В итоге после убавок петель подреза, петель 

на тыльной половине варежки должно стать первоначальное количество. Проверьте себя, пересчитайте 

петли. 

Для левой варежки Для правой варежки 

Вяжем петли ладони, не доходя 1 петлю до петель 

подреза 

Вяжем две петли, плюс петли подреза минус 1 петля 

Эту одну петлю и первую петлю подреза вяжем как 

2ЛицВпр – две вместе лицевой с наклоном вправо 

(см.видео).  

 

Эту одну петлю подреза и следующую за ней вяжем как 

2ЛицВл – две вместе лицевой с наклоном влево (см. 

видео).  

 
Следующий ряд вяжем лицевыми либо по рисунку. Следующий ряд вяжем лицевыми либо по рисунку. 

Продолжаем убавлять аналогично пока не сократим 

петли подреза до общего количества петель на 

половине варежки, равного первоначальному. 

Продолжаем убавлять аналогично пока не сократим петли 

подреза до общего количества петель на половине 

варежки, равного первоначальному. 

 

Тело варежки: продолжаем 

вязать тело варежки на высоту, 

см. таблицу, строка «Высота». 

Это высота не от конца резинки 

манжета, а от начала прибавок по 

клину до убавок по мыску.  

 

 

 

Высота после 

манжета. 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Облегченный 

См. 
7,5 8,5-

9,5 

8,5-

9,5 

10,5-11,5 11,7 12,2 13,2 13,5 14,5-

15,5 

16,2 16-17 18,7 

Теплый 

См. 
7,5 8,2-9,2 10,7 10,4-

11,4 

11,7 12,2 12,9 13,9 14,5-

15,5 

16,5 18,7 18,9 

  

Важно! Если ваши варежки из норки, свяжите тело варежки на 0,5 – 0,7 см длиннее (норка дает 

хорошую усадку особенно при стирке в машине). 

 

 

 

https://youtu.be/Ir8BkOiTojc
https://youtu.be/rhr_lq9j5L0
https://youtu.be/rhr_lq9j5L0
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Важно! Если вы хотите связать митенки, то на этом этапе вы закончите ваше изделие. 

Митенки: 

 

 

 

Ориентируйтесь на значение «Высота после манжеты в см» — это полностью высота митенки, включая 

резинку. То есть Вам нужно заранее выбрать высоту резинки, например это 2, 5 см для размера 19. Мы из 

14, 5 см вычитаем 3 см на резинку, то есть мы должны провязать от манжеты 11,5 см. 

 

Вы можете связать митенки и покороче, на свой вкус. Для демисезонных вариантов удобнее митенки с 

высотой тела до средних фаланг пальцев. 

 

Предлагаю вариант высоты резинки для митенки: 

 

Высота 

резинки 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Облегченный, Теплый  

См. 2 2 2,5 2,5 2,5 3 3 3,5 3,5 3,5 4 4 

 

Важно! Резинку на митенках лучше закрывать иглой (см. видео). 

 
Большой палец на митенках: также можно связать резинкой и закрыть иглой, так изделие будет полностью 

гармоничным. 

 

Петель поднимаем на палец для митенок: 
 

Варежки 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 22,5 24 

Облегченный вариант Большой палец, петель: 

Всего надо 11 12 12 13 13 14 14 16 17 18 18 20 

Теплый вариант. Большой палец, петель: 

Всего надо 9 10 10-11 11 11 12 12 13 13 14 16 16 

 

     

https://www.youtube.com/watch?v=hlFHef3v2qY
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Продолжение по ВАРЕЖКАМ: 

Мысок варежки: Довязав нужную высоту варежки до конца, приступаем к убавкам по мыску. Мысок 

может быть разнообразным «Ленточным» или «Пропеллер». Ритм убавок по мыску одинаков и для 

всех вариантов убавок, разница только в местоположении убавок и их наклоне. Ритм убавок 

представлен в таблице ниже. 

В конце стянуть петли иглой (см. видео). 

 

 

 

Теплый вариант 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

См. 1,5 1,8 1,8 2,6 2,8 2,8 3,1 3,1 3,5 3,5 3,8 4,1 

Количество петель 22 24 26 26 28 30 32 34 36 36 40 44 

1 Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

2 - - - - - - - - - - - - 

3 Уб Уб Уб - - - - - - - - - 

4 Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

5  Уб Уб - - - - - - - - - 

6    Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

7    Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

8     Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

9        Уб Уб  Уб  Уб  Уб  Уб  

10         Уб Уб Уб  Уб  

11           Уб Уб 

12            Уб 

Осталось петель 10 8 10 10 8 10 8 10 8 8 8 8 

 

Облегченный вариант 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Количество петель 26 28 30 34 36 38 40 44 46 48 52 58 

См. 1,5 1,5 2,5 2,5 2,8 2,8 3,1 3,5 3,5 3,8 4 4,3 

1 Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

2 - - - - - - - - - - - - 

3 Уб Уб - - - - - - - - - - 

4 Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

5 Уб  Уб - - - - - - - - - - 

6  Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

7   Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

8   Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

9    Уб Уб  Уб  Уб  Уб  Уб  Уб  Уб  Уб  

10     Уб  Уб Уб  Уб  Уб  Уб  Уб  Уб  

11       Уб Уб Уб Уб Уб Уб 

12        Уб Уб Уб Уб Уб 

13          Уб Уб Уб 

14           Уб Уб 

15            Уб 

Осталось петель 
10 8 10 10 8 10 8 8 10 

 

8 8 10 

https://youtu.be/Iz5KoJJ7hXQ
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В конце стянуть петли иглой (см. видео).  

 

Виды мыска: 

Ленточный мысок с выраженной косичкой по краям (см. видео).  

    

 

Для чулочных спиц Для способа «Мэджик луп» 

1 петлю первой спицы провязываем лицевой. 1 петлю первой спицы вяжем Лиц, 2 и 3 петли 

провязываем 2ЛицВл. 

2 и 3 петли провязываем 2ЛицВл, вяжем петли 1й 

спицы до конца. 

Вяжем петли на 1й спице, не доходя 3х петель до конца 

Вяжем петли 2й спицы, не доходя 3х петель до конца. 

Вяжем 1 и 2 петлю, из оставшихся, как 2ЛицВпр. 

Вяжем 1 и 2 петлю, из оставшихся, как 2ЛицВпр. 

Провязываем последнюю петлю 2й спицы лицевой. Провязываем последнюю петлю 1й спицы лицевой. 

Для 3 и 4 спиц повторяем аналогично Для 2й спицы повторяем аналогично. 

Продолжаем делать убавки согласно таблице своего размера. 

Продолжаем делать убавки согласно таблице своего размера. Закрываем петли на мыске, стягивая их 

вместе (см. видео). 

Ленточный мысок с более округлым закрытием (см. видео). 

 

Оставшиеся петли по мыску стягиваем иглой (см. видео). 

 

    

 

https://youtu.be/Iz5KoJJ7hXQ
https://youtu.be/PX-lLyhtnTU
https://youtu.be/1B_bS6twsjE
https://youtu.be/KECwuiN4vW0
https://youtu.be/Iz5KoJJ7hXQ
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Для чулочных спиц Для способа «Мэджик луп» 

1 петлю первой спицы провязываем лицевой. 1 петлю первой спицы вяжем Лиц, 2 и 3 петли 

провязываем 2ЛицВпр. 

2 и 3 петли провязываем 2ЛицВпр, вяжем петли 1й 

спицы до конца. 

Вяжем петли на 1й спице, не доходя 3х петель до конца 

Вяжем петли 2й спицы, не доходя 3х петель до конца. 

Вяжем 1 и 2 петлю, из оставшихся, как 2ЛицВл. 

Вяжем 1 и 2 петлю, из оставшихся, как 2ЛицВл. 

Провязываем последнюю петлю 2й спицы лицевой. Провязываем последнюю петлю 1й спицы лицевой. 

Для 3 и 4 спиц повторяем аналогично Для 2й спицы повторяем аналогично. 

Продолжаем делать убавки согласно таблице своего размера. 

Ленточный мысок с красивым закрытием по крайним петлям (см. видео).  

 

    

 

Убавки для мыска «Пропеллер» (см. видео). 

 Ритм убавок смотрите в таблице выше. 

    

 

Для чулочных спиц 

Левая варежка Правая варежка 

Убавляем 2ЛицПр в конце каждой спицы в 1м ряду, 2й 

ряд вяжем лицевыми. 3й и в последующих рядах 

убавляем аналогично 1му ряду до количества 6-8 

петель. 

Убавляем 2ЛицВл в начале каждой спицы в 1м ряду, 2й 

ряд вяжем лицевыми. 3й и в последующих рядах 

убавляем аналогично 1му ряду до количества 6-8 петель. 

Для способа «Мэджик луп» 

Левая варежка Правая варежка 

Убавляем 2ЛицПр в конце каждой спицы и в центре в 

1м ряду, 2й ряд вяжем лицевыми. 3й и в последующих 

рядах убавляем аналогично 1му ряду, до количества 6-

8 петель. 

Убавляем 2ЛицВл в начале каждой спицы и в центре в 1м 

ряду, 2й ряд вяжем лицевыми. 3й и в последующих рядах 

убавляем аналогично 1му ряду, до количества 6-8 петель. 

Убавки в центре делаем после центральной петли Убавки в центре делаем до центральной петли 

 

https://youtu.be/EqEej_ZHXxk
https://youtu.be/IvlZIbm5ZxI
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Изделие на данном этапе выглядит так 

   

Большой палец: распускаем бросовую нить и переносим на спицы петли, которые отделили на 

большой палец и петли подреза (см. видео). 

 

 Присоединяем нить у петель подреза (см. видео)  

или за две петли до конца отделенных петель (так мы избежим дырочки). 

Важно! кончик нити оставьте 15-20 см. В дальнейшем ею можно будет стянуть петли, спрятать 

дырочки. 

Варежки 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Облегченный вариант. Большой палец, петель: 

Всего надо 11 12 12 13 13 14 14 16 17 18 18 20 

Откладываем  6 7 8 9 9 10 10 11 12 12 13 15 

На подрез 1 1 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 

Донабрать из 

полотна 

4 4 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 

Теплый вариант. Большой палец, петель: 

Всего надо 9 10 10-11 11 11 12 12 13 13 14 16 16 

Откладываем  5 6 6 7 7 8 8 9 9 9 10 11 

На подрез 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 

Донабрать из 

полотна 

3 2 2-3 2 2 2 2 2 2 3 4 2 

 

Поднимаем одну петлю из протяжки и двух крайних к ней дужек петель (см. видео). Провязываем 

петли подреза, в петлю. Поднимаем вторую петлю из протяжки и двух крайних к ней дужек петель. 

Довязываем ряд до конца. Вяжем по кругу на высоту, см. в таблице. 

    

https://youtu.be/jFBrGaOnvrA
https://youtu.be/rqOMdRSdKi8
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Варежки 

Дети, возраст ребенка Женщины Мужчины 

6-12 

мес. 

1-2 

года 

3-4 

лет 

4-6 

лет 

7-8 

лет 

9-10 

лет 

11-12 

лет 

  

Размер 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21,5 24 

Длина большого пальца до убавок 

См. 2,8-3 3,5-4 4-4,5 3,7-4,2 4,2-4,5 4,5-5 4,5-5 5 5-5,3 5,3-6 6 6,5 

 

Если ваши варежки из норки, свяжите палец на 0,5 – 0,7 см длиннее (норка дает хорошую усадку 

особенно при стирке в машине). 

 

Переходим к убавкам большого пальца. Убавки провязываем *2ЛицВл и 1 Лиц*для правой варежки 

и *2ЛицВпр и 1Лиц* для левой варежки. Чередование сдвоенных петель и одинарных смотрите в 

таблице ниже. 

   

Для маленьких размеров, убавляем за 1 ряд. Когда останется 6-8 петель, стянуть (см. видео). 

 

Для больших размеров, провязать ряд лицевыми и еще раз повторить убавки аналогично до количества 

петель 6-8, стянуть (см. видео).  

 

Ритм убавок посмотрите в таблице ниже. Найдите свое значение по петлям в колонке и соответственно 

убавьте как описано, вне зависимости от вариантов (теплый, облегченный) (см. видео). 

 

  

https://youtu.be/vU3ZiE7ZmnM
https://youtu.be/vU3ZiE7ZmnM
https://youtu.be/-i4RqVFyMnc
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Убавки большого пальца 

Петель 

пальца 

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Убавки 

1й ряд 

1,1,1 

2вм,1 

1,1,1 

1,1 

2вм,1 

1,2вм 

1,1 

 

1,1, 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

1,1 

2вм,1 

1,2вм 

1,1 

1,1 

2вм,1 

1,2вм 

1,1 

1,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

 

1,1, 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1 

второй ряд вяжем лицевыми петлями 

Убавки, 

3й ряд 

- - - - 2вм,1 

1,2вм 

1,1 

2вм 

1,1,1 

 

1,2вм 

1,2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

1,2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1, 

2вм,1, 

2вм,1, 

2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1, 

1,2вм,1, 

2вм,1, 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

1,2вм,1 

2вм,1 

2вм,1 

Петель 

итого 

8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 9 10 

 

Поздравляю, ваша варежка готова! Вяжем симметрично вторую варежку. 

  

 

 

 

 

 

 

 

5. Варежки без пальчиков на новорожденных, «Антицарапки» 

Для размеров 0-6 мес. / 6-12 мес., облегченный, теплый. 

Такие варежки вяжутся очень быстро, буквально за 

2-3 часа, станут прекрасным подарком для малыша 

и его мамы, как самостоятельный аксессуар или 

дополнят вязанный комплект одежды. 

«Антицарапки» носят даже в помещении, чтобы 

уберечь малыша от царапин, поэтому их можно 

связать и из пряжи «летних» составов. Хлопок, 

смесовки мериноса и хлопка, например пряжа 

INFINITY COTTON MERINO (100 метров в 50г). В 

любом случае пряжа не должна пушиться, 

прекрасно подойдет меринос, китайский кашемир 

или выбирайте детскую пряжу, для малышей. Обычно она специально разработана, чтобы не было 

аллергии на шерсть, и никаких ворсинок не попало в глазки, рот или дыхательные пути. 

Важно: Резинка или манжета, должна быть широкой, чтобы варежка хорошо держалась и не слетала. 

Ее можно связать на спицах на 0,5 размера меньше основных, но при этом наборный край нужно 

связать на основных. 
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Ход работы: набираем петли:  

Вариант Спицы Размер 0-6 мес. Размер 6-12 мес. 

для обычного края (см. видео). 

 
Для облегченного варианта 3,5-4 26+1 28+1 

Для теплого варианта 4,5-5 24+1 26+1 

для фабричного края (см. видео). 

 
Для облегченного варианта 3,5-4 13 14 

Для теплого варианта 4,5-5 12 13 

 

Смыкаем петли вкруг (см. видео). 

 

Распределяем петли равномерно на спицах (для обычного наборного края): 

Распределение петель для чулочных спиц Размер 0-6 мес. Размер 6-12 мес. 

Для облегченного варианта 8/6/7/6 8/7/7/7 

Для теплого варианта  7/6/6/6 8/6/7/6 

Распределение петель для «Мэджик луп» Размер 0-6 мес. Размер 6-12 мес. 

Для облегченного варианта 14/13 15/14 

Для теплого варианта 13/12 14/13 

 

Распределяем петли равномерно на спицах (для фабричного наборного края): 

Распределение петель для чулочных спиц Размер 0-6 мес. Размер 6-12 мес. 

Для облегченного варианта 4/3/3/3 4/3/4/3 

Для теплого варианта 3/3/3/3 4/3/3/3 

Распределение петель для «Мэджик луп» Размер 0-6 мес. Размер 6-12 мес. 

Для облегченного варианта 7/6 7/7 

Для теплого варианта 6/6 7/6 

 

 1 ряд: лицевыми петлями (см. видео).  

 

 

 

 

 

https://youtu.be/NzKRDZFwXRM
https://youtu.be/NzKRDZFwXRM
https://youtu.be/wX2RGVaIGi0
https://youtu.be/bMBPSlSmDlU
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Со второго ряда вяжем резинку 1*1 (одна лицевая петля, одна изнаночная, 

повторять до конца ряда) (см. видео). Можно связать манжету номером спиц 

меньше на 0,5. 

 

 

Вяжем на высоту 4,5 см. (если вам хочется провязать 

чуть длиннее, то провяжите на необходимую высоту). 

Манжет на варежке можно загнуть. 

Важно! Манжет на варежках можно связать и гладью. 

 

 

После резинки вяжем 1 ряд лицевой гладью. Со второго ряда вяжем гладью либо выбранным узором 

на высоту 6см. (для 0-6 мес.) / 7см. (для 6-12 мес.). 

Убавки по мыску: 

1. Ленточный мысок – убавки делаем по бокам мыска (см. видео). 

По бокам оставляем по две петли, их трогать не будем. (это первая 

и последняя петли на каждой половинке варежек.) Провязываем эту первую 

петлю, далее провязываем 2ЛицВл – две петли вместе с наклоном влево. Вяжем 

далее, и последние три петли на второй спице (если вяжем на 4х) (на первой, 

если вяжем на двух спицах) вяжем так: 2 ЛицВпр – две петли вместе с наклоном 

вправо, 1 лиц. Повторяем для второй половины варежки. Вяжем ряд без убавок. 

В следующих рядах повторяем аналогично первому ряду убавок. Количество рядов с убавками мотрите 

в таблице ниже: 

 

Таблица: «Порядный ритм убавок по ленточному мыску»: 

 

Ряды 
Облегченный вариант Теплый вариант 2 

0-6 мес. 6-12 мес. 0-6 мес. 6-12 мес. 

1 УБ УБ УБ УБ 

2 - - - - 

3 УБ УБ УБ УБ 

4 УБ УБ УБ УБ 

5 УБ УБ УБ УБ 

6  УБ   

Остаток петель на спицах 10 8 8 10 

 

Оставшиеся петли стягиваем иглой (см. видео). 

 

https://youtu.be/CmIFe6ObCmw
https://youtu.be/W3NjJ-LZrNY
https://youtu.be/Iz5KoJJ7hXQ
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2. Мысок «Пропеллер»  

 

Убавки делаем по всему мыску варежки до количества петель 8, после стягиваем 

петли. Если вы вяжете какой-либо узор по телу варежек, то, мысок можно 

оформить гладью, или другим цветом (вместе с манжетой). 

 

 

 

 

Убавляем таким образом (см. видео): 

 

Для левой варежки Для правой варежки 

Для 4х спиц Для 4х спиц 

Убавляем 2ЛицПр в конце каждой спицы в 1м ряду, 2й 

ряд вяжем лицевыми. 3й и в последующих рядах 

убавляем аналогично 1му ряду до количества 6-8 

петель. 

Убавляем 2ЛицВл в начале каждой спицы в 1м ряду, 

2й ряд вяжем лицевыми. 3й и в последующих рядах 

убавляем аналогично 1му ряду до количества 6-8 

петель. 

Для 2х спиц Для 2х спиц 

Убавляем 2ЛицПр в конце каждой спицы и в центре в 

1м ряду, 2й ряд вяжем лицевыми. 3й и в последующих 

рядах убавляем аналогично 1му ряду до количества 6-8 

петель. 

Убавляем 2ЛицВл в начале каждой спицы и в центре 

в 1м ряду, 2й ряд вяжем лицевыми. 3й и в 

последующих рядах убавляем аналогично 1му ряду до 

количества 6-8 петель. 

Если количество петель нечетное, то: 

Убавки в центре делаем после центральной петли Убавки в центре делаем до центральной петли 

В конце стянуть петли иглой (см. видео). 

 

Важно! для маленьких размеров не используйте пришивные элементы: бусины, пайетки, 

шишечки и тп. 

   

  

 

 

 

 

https://youtu.be/IvlZIbm5ZxI
https://youtu.be/Iz5KoJJ7hXQ
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6. Варианты украшения варежек 

Пушистый манжет 

Очень красиво дополняет варежку пушистый манжет. Можно связать его полностью меховым (на всю 

длину с загибом), можно только на половину (верхнюю часть пушистую, дальше продолжить резинкой 

основного цвета). На манжету отлично подойдет как букле (Drops), так и любая другая пушистая 

пряжа. 

   

Манжет лучше связать пушистым на отвороте, а внутреннюю часть - основным цветом. Лучше если 

внутренняя часть будет из пружинистой пряжи, либо добавьте в подмот тонкую нить мериноса или 

резиночку.  

Отворот – манжет из букле лучше вязать с протяжками по лицевой стороне, так полотно будет более 

«петельное» (см.видео): 

 

1 ряд – наборный 

2 ряд – лицевыми петлями 

3 ряд – резинка 1*1. 

4 ряд – *1 Лиц снять не провязывая, нить за работой, 1 Изн провязать изнаночной*, повторять 

до конца ряда 

Повторяем 3 и 4 ряды 

 

   

А переход от одной пряжи к другой лучше выполнить так (см. видео). 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/OayVRxRanlw
https://youtu.be/2nXIs_OIh00
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Манжет платочной вязкой 

Отлично подойдет для любого варианта по теплоте. Половину манжеты вяжем платочной вязкой (см. 

видео), далее переходим на резинку 1 на 1. 

 

   

Симметрично располагаем стык рядов на манжете (см. видео). 

 

Рюша по краю (для обоих вариантов, теплого и облегченного) 

Вяжем в 1 нить (для всех вариантов).  

1. Набираем на спицы меньшего размера на 0,5 количество петель * 3. (на первую спицу наберите +1 

петлю для замыкания в круг). 

2. Провязываем три ряда.  

3. В 4м ряду делаем убавки: из трех петель вяжем 1: в каждых трех петлях переставляем петли так, 

чтобы центральная петля была впереди остальных, и провязываем их все вместе лицевой. 

4. В 5м ряду приступаем к резинке. (для теплого варианта - присоединяем вторую нить). 

 

Волан изнутри. 

Волан для такого варианта лучше связать контрастного цвета из тонкой пряжи. Он будет более 

воздушен и пластичен. Волан вывязываем уже на готовое изделие.  

  

https://youtu.be/g3ep1yE52JU
https://youtu.be/g3ep1yE52JU
https://youtu.be/chJJkGxe9rM
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По внутреннему краю манжеты набираем основное количество петель. 

В следующем ряду из каждой петли вывязываем по 3 петли (см. видео). 

 

Провязываем нужное количество рядов по кругу (от 3 до 6 рядов). 

Закрываем петли любым удобным для вас способом. 

 

Простые узоры из лицевых и изнаночных петель 

Теневые узоры и фигуры вяжутся из лицевых и изнаночных петель. Отлично подойдут даже на самые 

крошечные размеры. Можно пускать теневой узор только на тыльную сторону варежки (сверху), 

можно комбинировать с лицевой гладью (мысок вязать гладью). 

Варежки с патентным узором: 

Кратность 2 петли 2 ряда: нечетный ряд провязываем лицевыми петлями, четный ряд – чередуя 

лицевые с изнаночными петлями. Повторяем до конца 

    

На фото обе пары варежек связаны с патентным узором, серые только по тыльной стороне, а с голубым 

манжетом – все тело варежки связано патентным узором. 

Нюансы:  

По серым варежкам – когда этот узор как бы является продолжением резинки манжеты. Его можно 

связать не ровно на половине варежки, а словно зайдя на один ряд больше в каждый бок (если 

количество петель по тыльной стороне – нечетное, то для симметрии нам в первом лицевом ряду после 

манжеты надо добавить одну петлю). И получится что центральные петли мыска как бы обрамляют 

панель с узором. Далее получается красивая линия убавок, под которую и «уходит» узор. 

Панель можно сделать и уже – 5-7 рядов. Расположив, например, по центру.  

По варежкам с синим манжетом – для красивого перехода с резинки на новый цвет, мы должны 

провязать один ряд лицевой гладью тем же цветом что и резинка. В патентном узоре первый ряд – 

лицевыми петлями, его вяжем новым цветом, и в конце первого ряда не забываем сгладить ступеньку 

перехода цвета (перед вторым рядом мы поднимаем петлю нижнего ряда на левую спицу и 

провязываем первую петлю предыдущего ряда серого цвета с петлей предпредыдущего ряда синего 

цвета, как две вместе. Подтягиваем нить). Здесь мысок тоже связан другим цветом, для этого нужно 

закончить наш узор четным рядом. 

 

 

 

https://youtu.be/PX-lLyhtnTU
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Варежки с узором «Крапушки» 

Кратность 4 петли 4 ряда. 

  

После манжеты резинкой провяжите один ряд лицевыми петлями, узор начинайте со второго ряда. В 

этих варежках узор расположен только на тыльной стороне варежек. 

Найдите центр лицевой стороны варежки, и расположите изнаночную петлю узора либо по центру, 

либо симметрично. 

Красиво смотрятся узоры: 

«Жемчужный узор» («Гречка»). Кратность 2 петли 2 ряда 

     

«Жемчужный узор» («Рис») Кратность 2 петли 4 ряда. 

     

Узор «Платочная вязка» Кратность 1 петля 2 ряда. 

На маленькие размеры, такие как антицарапки, и лет до 3-4, можно связать 

варежки «Платочной вязкой»: один ряд вяжем лицевыми, второй изнаночными 

петлями. Такой узор потребует больше пряжи, ориентируйтесь на длину тела 

варежки в см и учтите, что мысок будет короче. Поэтому пройдите к разделу 

«Убавки по мыску», найдите ваше значение количества петель и запомните 

количество рядов для убавок. На уже связанной части варежек измерьте 

сантиметром это количество рядов и вычтите это значение из общей длины 

варежки от запястья до конца среднего пальца. Полученное значение – это то, 

сколько вам нужно провязать платочной вязкой в см до убавок. Красиво, когда убавки, которые идут 

через ряд, попадают на ряд с лицевыми петлями. 

После манжета резинкой первый ряд мы вяжем изнаночными петлями. Убавки по мыску сделаны 

согласно таблице убавок для размера варежек, как «Ленточный мысок». 
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Узор «Ромбы» Кратность 4 петли 8 рядов. 

   

Определите центр лицевой стороны варежки и рассчитайте расположение узора относительно него. 

Можно вязать данным узором до мыска, и закончить мысок гладью, а можно сделать как на фото – 

вписать завершение узора под дорожку из убавок по бокам варежки. 

 

Теневые узоры 

На размеры побольше можно пускать целые теневые композиции, например: 

      

 

Широкие полоски 

   

Полет фантазии, комбинируйте разные цвета. Полоски на изделии располагаем по своему усмотрению, 

можно сделать их однотонными или разноцветными. По изнаночной стороне разноцветные нити лучше 

фиксировать между собой, чтобы по изнанке не было больших протяжек между нитями (см. видео).  

 

Незаметный переход смены цвета при вязании полосок (см. видео). 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=K4Yafjc8JiI
https://www.instagram.com/p/BrZ6Givh9Rt/?utm_medium=copy_link
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Тонкие полоски методом «ХЕЛИКС» (см. видео). 

 

Отличительная особенность этого эффектного узора в том, что нет ступенек 

между полосками, они вяжутся по спирали. 

 

 

 

 

 

Модели с вышивкой. 

Вяжем классические однотонные варежки по описанию. Проводим ВТО изделия и только после этого 

выполняем вышивку на полотне.  

Можно использовать разные стили вышивки. Я советую брать пряжу,схожую с той, которой вы вязали, 

либо чуть тоньше. Убедитесь, что выбранная пряжа не красится!  

Определитесь сразу, где будет находиться вышивка, какие цвета будет содержать. Подбирайте 

гармоничные цвета, подходящие друг к другу. Не рекомендую использовать в вышивке более 3 - 4 

цветов. Можно для наглядности нарисовать себе эскиз. Можно использовать для вышивания цветов 

пряжу разной толщины (делите пряжу на более тонкие нити), чтобы выделить один цвет и оттенить 

другой. В завершение можно добавить бусинки, бисер или пайетки в вышивку. 

Вышиваем овечку (см.видео): 

  

Вышиваем цветы техникой «embroidery» 

Цветок (см. видео): 

 

Листики (см. видео): 

 

 

https://youtu.be/8at3Sf-6Dqw
https://youtu.be/U-oI6_3gOSI
https://www.youtube.com/watch?v=mlGFJ_a_NsA
https://www.youtube.com/watch?v=FigwP34lOP8
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Дополнительные элементы (см. видео): 

 

    

Вышиваем цветы в стиле рококо 

Вышивку лучше производить на водорастворимом флизелине. На нем удобно нарисовать контур узора 

и вышивать элементы. 

 

Вышиваем цветы (см. видео). 

 

Вышиваем серединку цветка (см. видео). 

 

Вышиваем листик (см. видео). 

 

Вышиваем «крапушки» (см. видео). 

 

  

Стираем изделие в теплой воде. Флизелин растворяется самостоятельно. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=s03u_L5Lf7w
https://www.youtube.com/watch?v=lqwzhmKlrvc
https://www.youtube.com/watch?v=CdbCt_G7jik
https://www.youtube.com/watch?v=URn-Q89lC9I
https://www.youtube.com/watch?v=fWBgwsfrGb0


33 
 

Пайетки 

Можно пускать горизонтальные полосы из пайеток, можно украсить только верх варежки 

вертикальной полосой. 

Для такой полосы нужно определить желаемую ширину.  

В первом ряду после манжета вяжем эту центральную часть сразу с 

нитью пайеток. Присоединив к основной нити, в конце этой части нить 

откладываем в сторону и продолжаем вязание по кругу. В следующем 

ряду первую петлю части из пайеток также провязываем основной нитью 

+ нить пайеток, но нить с пайетками мы не обрываем, а просто 

присоединяем, оставив на свободу около сантиметра. Далее в каждом 

ряду в части с пайетками мы вяжем так: первая петля просто лицевой, 

вторая лицевая – мы перекидываем нашу протянутую нить на лицевую 

сторону, нить перед работой, и провязываем лицевую петлю обычно, не 

трогая перекинутую нить с пайетками, третья петля опять обычная 

лицевая, четвертая с перекинутой протянутой нитью пайеток и тд., до 

конца части с пайетками в ряду. 

Следите, чтобы пайетки сразу располагались на лицевой стороне варежки, чтобы потом их не 

приходилось выправлять. Удобнее сразу вязать правильно. 

 

«Меховые» варианты. 

Сейчас на рынке представлено огромное количество фантазийной пряжи (Alize Softy, DROPS ALPACA 

BOUCLE, YarnArt Mink), попав в плотность которой получатся невероятные модели варежек. 

    

Вяжем ушки спицами: 

Набираем 8 петель для маленьких размеров, 10 петель для размеров постарше или ушек побольше, 

вяжем необходимое количество рядов. Периодически можно складывать полотно и смотреть 

устраивает ли вас размер ушка. На фото – 16 рядов и в 17 стандартное закрытие. Далее трикотажной 

иглой сшиваем края ушка по длинной стороне и сгибаем. Сшиваем края по внутренней стороне.  

Для одной мордочки нам нужно два ушка. Когда приготовите все детали, разместите их на варежке, и 

можно приколоть английской булавкой. Приметайте ушки аккуратно. 
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Вяжем ушки крючком: 

Небольшие ушки (как на фото): 

В кольцо Амигуруми вяжем полустолбик, столбик с накидом провязываем 

вместе не вывязывая накид, столбик с накидом – 1-2 шт, столбик с накидом 

провязываем вместе не вывязывая накид, полустолбик. Ушко готово. Вяжем 

необходимое количество, пришиваем. 

Ушки побольше: 

В кольцо Амигуруми вяжем полустолбик, столбик с накидом – 3 шт, 

полустолбик. Ушко готово. Вяжем необходимое количество, пришиваем. 

Варианты с бусинами. 

Аккуратно расшиваем бусинами готовые варежки.  

   

   

Расслаиваем основную нить, которой вязали варежку. Распределяем бусины по варежкам. 

Пересчитайте, чтобы по количеству хватило. Пришейте аккуратно, начиная от центра мыска, по 

внешней стороне, а затем по внутренней. Повторите симметрbчно на второй варежке. 

Важно: для вышивки выбирайте бусины, которые не облезнут, иначе спустя короткое время работа 

будет смотреться неряшливо. На фото – искусственный жемчуг,он прекрасно выдерживает ручную 

стирку. Соблюдайте правила деликатной стирки, которые мы применяем к изделиям из шерсти: 

никаких агрессивных составов для стирки, и не тереть. 
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7. Шнурок для варежек 

Шнурок для варежек вяжем спицами или с помощью шнуроплета (см. публикацию). На такой шнурок 

лучше использовать более тонкую пряжу (норка, китайский кашемир в 1 – 2 нити, меринос 50г на 125 

– 170 м), что бы он был более аккуратным и не грубым. 

   

Советую шнурок к варежкам пришивать (см. видео), а не ввязывать сразу на готовое изделие. 

 

  

https://www.instagram.com/p/CB_Yf4WpXhD/
https://youtu.be/b5rbKFPnFeA
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8. ВТО (Влажно-тепловая обработка) 

Прячем хвостики и проводим ВТО. 

Хвостики стараемся спрятать аккуратно, без грубых узлов. 

- для варианта без манжеты хвостик начала вязания прячем (см. видео). 

 

- для варианта с манжетой хвостик начала вязания прячем (см. видео). 

 

  

ВТО. Влажно - тепловая обработка должна проводиться обязательно!  

- Если ваше изделие связано из альпака - тогда ТОЛЬКО РУЧНАЯ СТИРКА. Стираем в прохладной 

воде (30 градусов) со специальным средством для стирки шерсти или шампунем, слегка отжимаем 

через полотенце, сушим в расправленном состоянии на горизонтальной поверхности. 

- Если ваше изделие связано из мериноса, китайской норки, хлопка, полушерсти или хлопка с 

мериносом, не бойтесь стирать его в стиральной машине на специальном режиме «шерсть» (30 

градусов, 800 оборотов).  

Сушим в расправленном состоянии на горизонтальной поверхности. 

  

  

https://youtu.be/K82ru2KydB8
https://youtu.be/QV2PR8XXWMI
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9. Готовые работы по мастер классу 

  

   



38 
 



39 
 

 



40 
 

 

 



41 
 

      

      

 

 

 


